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Αθήνα, 19 Δεκεμβρίου 2025  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 

Θέμα: «Να αναθεωρηθεί άμεσα η απαράδεκτη απόφαση απένταξης των ιδιοκτητών 

αγροτεμαχίων της Π.Ε. Κοζάνης που προκαλεί αμφισβήτηση των νόμιμων τίτλων 

κυριότητάς τους και τους στερεί τις προβλεπόμενες ενισχύσεις». 

Μεγάλο μέρος των αγροτών και των κτηνοτρόφων της Π.Ε. Κοζάνης βρίσκονται 
αντιμέτωποι με μια πρωτοφανή απόφαση του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. με την οποία 
αποκλείονται από μια σειρά ενισχύσεων και επιδοτήσεων εξαιτίας 
ανυπόστατων αιτιών και πρόδηλων σφαλμάτων εκ μέρους της κυβέρνησης και 
των τεχνικών διαδικασιών. 
 
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με βάσιμες πληροφορίες, με απόφαση του 
Οργανισμού εμφανίζονται ως μη επιλέξιμες καλλιεργήσιμες εκτάσεις κυρίως 
στο Λιβαδερό (όπου το ποσοστό απόρριψης των ιδιοκτησιών φτάνει στο 95% 
του συνόλου και ανέρχεται σε 14.500 στρέμματα), αλλά και σε άλλα χωριά της 
περιοχής, όπως η Καισαρειά, η Αιανή, η Κερασιά, το Χτένι, η Καρυδίτσα, ο 
Κρόκος, η Μηλιά, τα Πετρανά και άλλα, όπου οι απορρίψεις κυμαίνονται σε 
διάφορα, υψηλά ποσοστά. 
 
Η αιτιολογία απόρριψης της βασικής εν προκειμένω ενίσχυσης, είναι ότι 
πρόκειται περί «ψηφιοποιημένων αγροτεμαχίων εντός λειτουργούντος 
Κτηματολογίου με κύριο φορέα το Ελληνικό Δημόσιο» (Κωδικός 3450). 
 
Πρόκειται για μια αιφνίδια απόφαση μόλις δύο ημέρες πριν την καταβολή του 
υπόλοιπου της βασικής ενίσχυσης κι ενώ, ακόμη πιο εξοργιστικό είναι το 
γεγονός ότι η συγκεκριμένη κατηγορία- κωδικός, δεν επιδέχεται ενστάσεων και 
τροποποιήσεων. 
 
Επί της ουσίας, πρόκειται για μία απόφαση αδιανόητη και παράλογη καθώς οι 
καλλιεργητές, στο σύνολο των περιπτώσεων, διαθέτουν νόμιμους τίτλους 
ιδιοκτησίας, είτε από αγορές, παραχωρητήρια και κληρονομιές (με την 
κυβερνητική απόφαση για το Α.Τ.Α.Κ. να προκαλεί την  αναστάτωση), είτε από 
πράξεις αναδασμού, με χαρακτηριστικότερη όλων αυτή του 1986. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2028

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/12/2025
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Παράλληλα, μεγάλος είναι ο προβληματισμός και η ανησυχία των 
συγκεκριμένων αγροτών ότι θα στερηθούν και τις υπόλοιπες ενισχύσεις και 
επιδοτήσεις, όπως η εξισωτική, η αναδιανεμητική, οι συνδεδεμένες, τα 
οικολογικά και βιολογικά προγράμματα, τα σχέδια ενίσχυσης και τα 
προγράμματα για τους Νέους Αγρότες. 
 
Η ανησυχία γιγαντώνεται καθώς, όχι μόνο προκύπτει ενδεχόμενο μη καταβολής 
των νόμιμων ενισχύσεων, αλλά εγείρεται και πιθανότητα αναδρομικών 
προστίμων, απώλειας επιδοτήσεων, αμφισβήτησης τίτλων ιδιοκτησίας και 
προσφυγής σε μακρόχρονες δικαστικές διεκδικήσεις. 
 
Για τους Νέους Αγρότες δε, προκύπτει και ζήτημα πλήρους καταστροφής, 
καθώς σε περίπτωση υλοποίησης αυτής της αδιανόητης απόφασης σχετικά με 
την αμφισβήτηση των ιδιοκτησιών τους, τίθεται θέμα επιστροφής όλων των 
ενισχύσεων, για μια κατηγορία καλλιεργητών που, εκτός από την παραγωγική 
τους δράση συνεισφέρουν και στην αντιμετώπιση του δημογραφικού 
προβλήματος. 
 
Επειδή η αδιανόητη απόφαση του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. που καταργεί χωρίς καμία 
αιτιολογία και βάση τους νόμιμους, διαχρονικούς τίτλους ιδιοκτησίας των 
αγροτών και των κτηνοτρόφων του Λιβαδερού και άλλων χωριών, στερεί τις 
επιδοτήσεις τους και επισείει την επιβολή προστίμων έχει δημιουργήσει μεγάλη 
αναστάτωση στην περιοχή. 
 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Τι θα κάνουν με την διόρθωση του απαράδεκτου σφάλματος σχετικά με την απόρριψη 

των νόμιμων τίτλων ιδιοκτησίας των αγροτεμάχιων στην Π.Ε. Κοζάνης; 

2. Πότε θα προχωρήσουν στην άμεση καταβολή των ενισχύσεων στους δικαιούχους 

αγρότες; 

3. Που οφείλεται η τεχνική, διοικητική, θεσμική αβελτηρία των μηχανισμών καταγραφής 

και ενίσχυσης που οδήγησε σε μεγάλη ανασφάλεια και απόγνωση τους παραγωγούς 

της περιοχής; 

4. Ποια μέτρα θα λάβουν για την αποτροπή επανεμφάνισης παρόμοιων σφαλμάτων;  

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Βέττα Καλλιόπη 

 




